

JUDETUL BACAU
CONSILIUL LOCAL AL ORASULUI COMANESTI
SERVICIUL PUBLIC DE ASISTENTA SOCIALA

Str. Ciobanus, nr. 2, oras Comanesti, jud Bacau
Tel 0234 374272 int 17; Fax 0234 374278

Nr.14.221 din 18.01.2017

Se aproba,
PRIMAR,
ec.Viorel Miron



RAPORT DE SPECIALITATE
la proiectul de hotarâre privind aprobarea Strategiei de dezvoltare a
serviciilor sociale la nivelul orasului Comanesti pentru perioada 2017-2020

Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2017-2020 propune o viziune asupra dezvoltarii pe termen scurt a serviciilor sociale la nivelul orasului Comanesti care se sprijina pe analiza situatiei existente din punct de vedere demografic, economic si social. Strategia are în vedere promovarea si diversificarea oportunitatilor pentru a asigura o îmbunatatire a calitatii vietii pentru toti cetatenii orasului Comanesti, printr-o planificare adecvata a resurselor în vederea atingerii obiectivelor propuse.

În conformitate cu prevederile art.81 alin.(2) lit.n din Legea nr.215/2001 *privind administratia publica locala*, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare, Consiliul Local „ *contribuie la realizarea masurilor de protectie si asistenta sociala, asigura protectia drepturilor copilului, potrivit legislatiei în vigoare, aproba criteriile pentru repartizarea locuintelor sociale, înfiinteaza si asigura functionarea unor institutii de binefacere de interes local*”.

Potrivit studiilor sociale nationale si europene nevoia de servicii sociale a populatiei este în continua crestere. Ca dealtfel în toate tarile europene efectele crizei economice s-au resimtit si la noi, iar somajul tinerilor si al persoanelor de peste 45 ani, precum si migratia economica a populatiei si îmbatrânirea demografica au condus la fenomene si nevoi sociale noi, care solicita masuri active, flexibile si rapide la nivel national si local, pentru asigurarea unor conditii de viata decenta a cetatenilor si garantarea drepturilor lor fundamentale. Mentinerea serviciilor sociale la un nivel de calitate ridicat nu reprezinta numai o garantie a unui trai decent în comunitate, a protectiei fata de efectele adverse ale fluctuatiei economiei. Ele sunt si un mijloc prin care cetatenii sunt sprijiniti sa devina activi în viata economica si sociala a comunitatilor lor, sa depaseasca situatii de dificultate (temporare sau de lunga durata) si sa contribuie activ la bunastarea colectiva.

Prin implementarea Strategiei dorim sa asiguram cresterea calitatii vietii copiilor si persoanelor aflate în situatii ce pot genera marginalizare sau excluderea sociala, urmarindu-se ca

toate serviciile să respecte standardele minime naționale prevăzute de normele legale și să asigure incluziunea socială a tuturor categoriilor vulnerabile. De asemenea, dorim să demonstrăm că serviciile sociale reprezintă un mijloc mai activ și mai eficient de sprijin al populației aflată în situații de vulnerabilitate sau marginalizare, în raport cu beneficiile sociale. Cele două tipuri de măsuri au un rol complementar în sistemul de protecție socială, dar investiția în servicii sociale contribuie la efecte mult mai eficiente de sprijin pe termen lung, ale categoriilor de populație aflate în situație de marginalizare sau vulnerabilitate sporită. Serviciile sociale au la bază principiul individualizării intervenției, al ajustării la specificul și nevoile persoanei, la contextul socio-economic în care trăiesc beneficiarii acestor servicii. Astfel, ele răspund eficient la situațiile de risc sau de criză și permit o intervenție ajustată la particularitățile beneficiarilor, cu ajutorul unui personal specializat.

În contextul societății românești în care problemele sociale se diversifică extrem de rapid, este esențial ca sectorul serviciilor sociale să fie susținut și dezvoltat printr-o viziune a administrației publice locale, care să fie pe termen lung și care să permită inovația socială.

Dintre obiectivele cuprinse în Strategie cele mai importante sunt: dezvoltarea serviciilor furnizate de SPAS Comănești și creșterea calității acestora, incluziunea socială și combaterea sărăciei, prevenirea separării copilului de părinți, protecția grupurilor vulnerabile precum și implementarea unor practici de management eficiente în domeniul resurselor umane din cadrul serviciilor sociale și care să aibă ca rezultat o performanță remarcabilă a angajaților și a organizației ca întreg.

Ținând cont de cele expuse mai sus, vă rugăm să inițiați un proiect de hotărâre privind aprobarea Strategiei de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul orașului Comănești pentru perioada 2017-2020.

Șef SPAS,
Munteanu Gabriela

Consilier juridic,
Cianga Letiția